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OHSLA Survey
26 responses
Publish analytics
How many years have you been in the library/information field?26 responses
 
 

Was your FIRST professional position in a health sciences/medical library?26 responses
 
 

If no, where was your first professional position?15 responses
 
 

How many years have you been in your current position?26 responses
 
 

How many years have you been employed in a health sciences/medical Library?26 responses
 
 

Please select the ways that you are gaining your continuing education hours in the library field.14 responses
 
 

If you answered 'Other' in the question above, please share your method of continuing education.4 responses
Utilize all selected above; wouldn't let me rank them, but my #1 is "attending scheduled ecucational activities online (webinars)
OHSLA
all
scheduled webinars AND occasional self-paces MLA or NNLM courses - did not allow checking more than 1
What are the primary characteristics of your current position using the following categories?26 responses
 
 

1 year or less
2-3 years
4-5 years
6-10 years
11-15 years
16-20 years
21 years or more

11.5%

42.3%

11.5%

34.6%

Yes
No57.7%

42.3%

Other type of library
Other type of information
service (i.e. information vendor)
Academic position not in the
library
Teacher
partial academic health
sciences library, partial main
academic library - residency
position

80%

3 years or less
4 to 10 years
11-20 years
21 years or more

15.4%

19.2%
30.8%

34.6%

3 years or less
4 to 10 years
11-20 years
21 years or more

7.7%

19.2%46.2%

26.9%

On my own time
By attending live classes
Attending scheduled webinars
When attending major
conferences or meetings
Self-paced classes (through
MLA or NNLM)
Column 1
all, but the survey would only…
scheduled webinars AND occ…

21.4%

7.1%
57.1%

https://docs.google.com/forms/d/1nZ_CSaH5d13nTTm-rRmWekECp7298JvKVY-C6zT_r_E/edit?usp=redirect_edit_m2#start=publishanalytics
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What is your age group?26 responses
 
 

What is your race/ethnic origin?26 responses
 
 

Your highest earned degree is? (please check only one)26 responses
 
 

Your bachelor's degree major was in (check any that apply):25 responses
 
 

Which of the following categories best describes your employment status?26 responses
 
 

As of January 1, 2020, what was your annual salary?26 responses
 
 

Are you male or female?26 responses

0 5 10 15 20

Administration
Library Assistant

Circulation/Access services
Collection Development

Education/Faculty
ILL/Document delivery

Media/AV services
One person library

Outreach
Personnel

Preservation

Embedded/Clinical librarian
Serials

Other

12 (46.2%)12 (46.2%)12 (46.2%)
1 (3.8%)1 (3.8%)1 (3.8%)

8 (30.8%)8 (30.8%)8 (30.8%)
10 (38.5%)10 (38.5%)10 (38.5%)

11 (42.3%)11 (42.3%)11 (42.3%)
8 (30.8%)8 (30.8%)8 (30.8%)

2 (7.7%)2 (7.7%)2 (7.7%)
2 (7.7%)2 (7.7%)2 (7.7%)

10 (38.5%)10 (38.5%)10 (38.5%)
2 (7.7%)2 (7.7%)2 (7.7%)

1 (3.8%)1 (3.8%)1 (3.8%)
19 (73.1%)19 (73.1%)19 (73.1%)

2 (7.7%)2 (7.7%)2 (7.7%)
5 (19.2%)5 (19.2%)5 (19.2%)

4 (15.4%)4 (15.4%)4 (15.4%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

Under 20
21-29
30-39
40-49
50-59
60-69
70 or older

7.7%

26.9%
30.8%

34.6%

Asian/Pacific Islander
Black/African-American
Hispanic/Latino
North American Indian/Alaska
Native
White
Multiracial or other
Do not wish to provide

7.7%80.8%

Ph.D. (any field)
Master's degree in library/
information science
Master's degree in another field
Currently working on masters
degree
Bachelor's degree
Associate's degree
None

88.5%

0 1 2 3 4 5 6

Biological sciences
Foreign language

Biomedical Sciences
Humanities

Law
Earth sciences

Life sciences
Education

Philosophy or religion
Engineering

Physical sciences
English or journalism

Social sciences
Fine/applied arts

3 (12%)3 (12%)3 (12%)
3 (12%)3 (12%)3 (12%)

1 (4%)1 (4%)1 (4%)
3 (12%)3 (12%)3 (12%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

1 (4%)1 (4%)1 (4%)
3 (12%)3 (12%)3 (12%)

1 (4%)1 (4%)1 (4%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

5 (20%)5 (20%)5 (20%)
6 (24%)6 (24%)6 (24%)

3 (12%)3 (12%)3 (12%)

Employed, working full-time
Employed, working part-time
Not employed, looking for work
Not employed, NOT looking for
work
Retired
Disabled, not able to work

7.7%

92.3%

$0 to $24,999
$25,000 to $29,999
$30,000 to $39,999
$40,000 to $49,999
$50,000 to $59,999
$60,000 to $69,999
$70,000 to $79,999
$80,000 to $100,000

1/2

11.5%

15.4%

19.2%

26.9%

19.2%
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Describe your role in making purchasing decisions (including journal, monograph, furniture, and computer hardware and software purchases) for your library (please check only one):26 responses
 
 

If you are currently a member of the Academy of Health Information Professionals, please indicate your level:24 responses
 
 

Select the type of institution in which you work (please check all that apply)26 responses
 
 

What is the PRIMARY characteristic of your institution?26 responses
 
 

Does your library maintain resources or special collections in any of the following subject areas? (Please check all that apply.)26 responses
 
 

Is your company public or private?26 responses
 
 

Male
Female

11.5%

88.5%

You approve all purchases
You approve some purchases
You recommend purchases
You have no role in purchasing
decisions

23.1%

7.7%

46.2%

23.1%

Not an academy member
Provisional member
Member
Emeritus member
Distinguished member
Senior member

25%20.8%

16.7%

33.3%

0 5 10 15

Academis medical center/
teaching facili…

College/university (other
than schools …

Government/military/
Department of Vete…

Hospital, non-teaching
Hospital, teaching

Public library

Vendor of library materials/
products

6 (23.1%)6 (23.1%)6 (23.1%)
1 (3.8%)1 (3.8%)1 (3.8%)

10 (38.5%)10 (38.5%)10 (38.5%)
1 (3.8%)1 (3.8%)1 (3.8%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)
6 (23.1%)6 (23.1%)6 (23.1%)

1 (3.8%)1 (3.8%)1 (3.8%)
13 (50%)13 (50%)13 (50%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

College
University
Hospital
Health System with multiple
hospitals

30.8%

23.1%

42.3%

0 10 20 30

Allied Health

Cancer
Nursing

Chiropractice
Osteopathy

Consumer health
Pharmacy

Dentistry
Psychiatric/mental health

Family practice

Geriatrics/Gerontology/
Aging

HIstory of health sciences
Vision sciences

Don't know/Not applicable

17 (65.4%)17 (65.4%)17 (65.4%)
6 (23.1%)6 (23.1%)6 (23.1%)

17 (65.4%)17 (65.4%)17 (65.4%)
23 (88.5%)23 (88.5%)23 (88.5%)

1 (3.8%)1 (3.8%)1 (3.8%)
7 (26.9%)7 (26.9%)7 (26.9%)

11 (42.3%)11 (42.3%)11 (42.3%)
13 (50%)13 (50%)13 (50%)

9 (34.6%)9 (34.6%)9 (34.6%)
14 (53.8%)14 (53.8%)14 (53.8%)

15 (57.7%)15 (57.7%)15 (57.7%)
13 (50%)13 (50%)13 (50%)

14 (53.8%)14 (53.8%)14 (53.8%)
2 (7.7%)2 (7.7%)2 (7.7%)

10 (38.5%)10 (38.5%)10 (38.5%)
9 (34.6%)9 (34.6%)9 (34.6%)

13 (50%)13 (50%)13 (50%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)
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Is your institution part of a larger health care system?26 responses
 
 

If yes, does your library serve more than one institution in that system?22 responses
 
 

Did accreditation representatives tour your library or speak to a librarian during their most recent accreditation visit to your institution?26 responses
 
 

Are you in a solo position?26 responses
 
 

In which geographic area of Ohio is your library?26 responses
 
 

How many years have you been an OHSLA member?26 responses
 
 

What type of OHSLA membership do you currently hold?26 responses
 
 

Public
Private
Not sure

42.3%

57.7%
Yes
No
Not sure

57.7%

38.5%

Yes
No
Not sure

9.1%

45.5%

45.5%

Yes
No
Not applicable
Not sure

23.1%
23.1%

53.8%

Yes
No

15.4%

84.6%

Northwest
Northeast
Central
Southwest
Southeast

7.7%

30.8%

50%

1 year or less
2 to 3 years
4 to 5 years
6 to 10 years
11 to 15 years
16 years or more

19.2%

19.2%

11.5%

26.9%

19.2%



7/8/2020 OHSLA Survey

file:///C:/Users/donal/Downloads/OHSLA Survey.html 5/7

Does your institution pay for your individual membership?26 responses
 
 

How many OHSLA meetings have you attended in the last five years?26 responses
 
 

Why did you originally join OHSLA (check all that apply)?26 responses
 
 

What factors inflenced your decision to attend or not attend an OHSLA meeting:
 
 

Overall, how well does OHSLA serve your needs?26 responses
 
 

Are you currently enrolled as a student?26 responses
 
 

Are you a member of any other Library organization?26 responses
 
 

Student
Regular

100% Yes
No

19.2%

80.8%

None
1-2
3-4
5 or more
Not sure

15.4%

38.5%

23.1%

23.1%

0 5 10 15 20

Expectations at my
institution

Another OHSLA member
encouraged me to j…

To attend meetings and CE
at a discount…

To volunteer within my
profession

To have more opportunities
to network a…

10 (38.5%)10 (38.5%)10 (38.5%)

18 (69.2%)18 (69.2%)18 (69.2%)

12 (46.2%)12 (46.2%)12 (46.2%)

12 (46.2%)12 (46.2%)12 (46.2%)

20 (76.9%20 (76.9%20 (76.9%

Administra…

Program t…

Cost of re
…

Schedulin…

Family or…

Distance fr…

Location (i…

Content of…

Length of t…

Chance to…
0

5

10

15

20
HighlyHighlyHighly ModeratelyModeratelyModerately Very littleVery littleVery little Not at allNot at allNot at all

Excellent
Very good
Average
Fair
Poor
Don't know/No opinion

7.7%

11.5%
19.2%

34.6%

26.9%

Yes, full time in graduate school
Yes, part time in graduate
school
Yes, full time at a four year
undergraduate college/univer…
Yes, part time at a four year u…
Yes, full time at a two year un…
Yes, part time at a two year u…
Yes, at a high school or equiv…
No, I am not currently enrolle…

100%
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If yes, select the organizations you belong to:24 responses
 
 

Do you plan to maintain all of these professional association memberships in 2020?26 responses
 
 

Which of the following electronic devices do you use professionally? (Please select all that apply)26 responses
 
 

Should the Presidency of OHSLA continue to alternate appointments between academic and hospital librarians?26 responses
 
 

What primary activities would you like offered at OHSLA meetings?26 responses
 
 

If you have any other suggestions for primary activites at OHSLA meetings, feel free to share them.3 responses
Online Networking and Mentoring Events
Data management, building scientific competency
Marketing your library.
What communication methods do you prefer for staying current with organization news? Please rate the usefulness of the items listed below.
 
 

Would you participate in an online (virtual) meeting?26 responses
 
 

Yes
No

7.7%

92.3%

0 5 10 15 20

Medical Library Association
(MLA)

American LIbrary
Association (ALA)

American Medical
Informatics Associatio…

Association of Academic
Health Sciences…

Association of College and
Research Lib…

20 (83.3%20 (83.3%20 (83.3%

19 (79.2%)19 (79.2%)19 (79.2%)
2 (8.3%)2 (8.3%)2 (8.3%)

7 (29.2%)7 (29.2%)7 (29.2%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

2 (8.3%)2 (8.3%)2 (8.3%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

1 (4.2%)1 (4.2%)1 (4.2%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

Yes
Most of them
Some of them
No
Not sure

11.5%

84.6%

0 10 20 30

Desktop computer

Laptop computer

Tablet computer (e.g. iPad,
Samsung Gal…

E-book reader (e.g. Kindle,
Nook)

Smart phone

I do not use any of these
electronic de…

23 (88.5%)23 (88.5%)23 (88.5%)

25 (96.2%)25 (96.2%)25 (96.2%)

7 (26.9%)7 (26.9%)7 (26.9%)

4 (15.4%)4 (15.4%)4 (15.4%)

14 (53.8%)14 (53.8%)14 (53.8%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

Yes
No42.3%

57.7%

0 10 20 30

CE hours/Educational
sessions

Round table discussions

Open discussion/sharing
best practices

Guest speakers

Panel of experts

24 (92.3%)24 (92.3%)24 (92.3%)

13 (50%)13 (50%)13 (50%)

17 (65.4%)17 (65.4%)17 (65.4%)

20 (76.9%)20 (76.9%)20 (76.9%)

18 (69.2%)18 (69.2%)18 (69.2%)

Discussion List Newsletter Web site Blog Facebook Twitter Podcast
0

5

10

15
Necessary - Keep it or let's add itNecessary - Keep it or let's add itNecessary - Keep it or let's add it Very usefulVery usefulVery useful NeutralNeutralNeutral Seldom usefulSeldom usefulSeldom useful Not useful - eliminate it or don't want to add itNot useful - eliminate it or don't want to add itNot useful - eliminate it or don't want to add it
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Which online meeting software do you prefer?26 responses
 
 

Changing the one of the annual OHSLA meetings to a virtual/online format could:26 responses
 
 

Are you interested in OHSLA offering virtual continuing education options in the future?26 responses
 
 

What benefits would you like OHSLA to offer?2 responses
Open discussion of how institutions handled COVID-19
More scholarships for members to attend Midwest Conference and MLA Conf.
Please list suggestions that you might have for OHSLA meetings programs and feel free to add any additional comments/questions/ideas.9 responses
It may be a good time to consider moving to one meeting a year.
Do not have all meetings on Fridays!
What was accomplished and followed up based on previous Survey 4 years ago???
I am rarely able to attend in-person meetings due to travel time, so I would participate more with online meetings.
Coronavirus Information
We need much more frequent and robust communication. Putting all value into the annual or semi annual meetings is not enough to make me want to stay engaged.
Programming offered by OHSLA typically either isn't useful to me, or I obtained the information elsewhere. When I am interested, I usually do not attend due to conflicts with other meetings, a lack of funds, or a
circumstance where there are too many meetings scheduled too close together. I think the COVID situation showed the potential of virtual meetings to overcome at least some of these issues (less travel, less cost).
Also, it might be helpful to consider scheduling meetings away from major conference times.
I wish that the degree question had offered check boxes instead of radio boxes. Both of my degrees are masters degrees so they are on the same level. I listed my MLS because that is required for my job but it was
actually my first masters rather than my second. It would have been helpful to add a space for comments on many of the questions to allow clarification for various answers because there were a few choices where the
available options did not fit my needs.
I love OHSLA and especially its members! Could we add shadowing opportunities for members to visit another member's library for a 1/2 day or so?
This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

Google Forms
.

Yes
No
Not sure

96.2%

GoToMeeting
WebEx
Google Chat
Skype
Other

7.7%

38.5%

46.2%

Increase the chances of my
participation
Probably not affect my
participation
Decrease the chances of my
participation.

46.2%

53.8%

Yes
No

100%
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